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Tko sam ja u EU? 
''Ti u EU'' novi je Eurostatov vizualizacijski alat koji omogućuje usporedbu raznih aspekata 

vašeg načina života, i to ne samo sa ženama i muškarcima vaše dobi u vašoj zemlji nego i s 

drugim zemljama te europskim prosjekom. Konceptualno je sličan kvizu te se sastoji od 

pitanja i odgovora iz tri različita područja: ''Ja i moj život'', ''Ja i moji životni uvjeti'' te ''Ja i moj 

posao''. Na početku odaberete svoju zemlju, spol i dobnu skupinu, što je baza za 

uspoređivanje sa životom ostalih Europljana, a izvori podataka su Popis 2011., redovita 

godišnja demografska istraživanja, statistike o prihodima i životnim uvjetima te podaci iz 

područja radne snage. 

U Luksemburgu živi najmanje ljudi koji su ujedno tamo rođeni 

Alat je vrlo intuitivan za upotrebu te ćete odabirom kategorija poput dobi i spola, primjerice, 

saznati da činite 94,5% žena Hrvatske u dobi od 15 do 19 godina koje su ovdje i rođene, dok 

je muškaraca 94,4%. Nadalje, ako to usporedite s ostalim zemljama EU-a, rezultatom ste 

bliže svojim vršnjacima iz Litve, u kojoj živi 99,4% žena i 99,5% muškaraca koji su i rođeni u 

toj zemlji. S druge strane europskog spektra je Luksemburg s najmanjim udjelom žena 

(72,1%) i muškaraca (73,2%) koji su rođeni u Luksemburgu. 

Najviše očekivano trajanje života žena u Španjolskoj 

U aplikaciji možete pokušati pogoditi i očekivani životni vijek te dobivene podatke usporediti s 

ostalim zemljama EU-a. Nakon samo nekoliko klikova saznajete da je u Hrvatskoj očekivano 

trajanje života žena 81,0 godina, a muškaraca 74,7 godina. Najniži očekivani životni vijek 

žena je u Bugarskoj te iznosi 78,0 godina, dok je najviši u Španjolskoj (86,2 godine). Za 

muškarce je najniže očekivano trajanje života u Letoniji, i iznosi 69,1 godinu, a najviše na 

Cipru (80,9 godina). 

Hrvatska ispod prosjeka EU-a po udjelu visokoobrazovanih 

Ako ste žena u dobi od 30 do 34 godine i imate visoko obrazovanje, dio ste 31,8% 

visokoobrazovanih žena u Hrvatskoj te dobi, dok je prosjek EU-a 40,4%. Iznad tog je 

prosjeka Litva, u kojoj 56,1% žena te dobne skupine ima visoko obrazovanje, dok je u Austriji 

taj postotak najniži i iznosi 24,4%. Udio visokoobrazovanih muškaraca spomenute dobne 

skupine u Hrvatskoj iznosi 20,9%, što nas svrstava ispod europskog prosjeka, koji iznosi 
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31,6%. Najmanji udio visokoobrazovanih muškaraca starih 30-34 godina je u Italiji (18,4%), a 

najviši u Velikoj Britaniji (43,8%). 

Najveći udio oženjenih i udanih u dobi 20 do 24 godine u Rumunjskoj 

Uz pomoć aplikacije ''Ti u EU'' možemo saznati i udio udanih žena odnosno oženjenih 

muškaraca za pojedinu dobnu skupinu. Ako promatramo udio žena u dobnoj skupini od 20 

do 24 godine, vidimo da on za Hrvatsku iznosi 16,0%. Najmanje udanih žena te dobne 

skupine je u Irskoj (4,5%), dok ih je najviše u Rumunjskoj (25,2%). S druge pak strane, 

oženjenih muškaraca u dobi od 20 do 24 godine također je najviše u Rumunjskoj, njih 7,0%, 

dok ih je u Hrvatskoj 5,1%, što je ipak i dalje iznad europskog prosjeka, koji iznosi 3,4%. 

Hrvatska blizu prosjeka EU-a po dobi žena pri rođenju prvog djeteta 

Prosječna dob žena u Hrvatskoj pri rođenju prvog djeteta jest 28,1 godina, po čemu smo vrlo 

blizu europskom prosjeku, koji iznosi 28,8 godina. Ako uspoređujemo zemlje pojedinačno, 

saznajemo da je najniža dob žena pri rođenju prvog djeteta u Bugarskoj, i to 25,8 godina, a 

najviša,kod naših susjeda Talijanki, 30,7 godina. 

Ako živite s partnerom i djecom, pripadate u 16,5% populacije u Hrvatskoj u dobi od 15 

godina i više koji dijele životni prostor s partnerom i djecom, što je bliže bugarskom prosjeku 

(14,4%) nego irskomu (27,4%), što su dvije zemlje u kojima je taj postotak najmanji odnosno 

najveći. Prosjek populacije EU-a koja živi s partnerom i djecom jest 20,6%. Ako promatramo 

podatke za osobe u dobi od 15 godina i više koje žive s roditeljima, primjećujemo da je taj 

postotak najniži u Švedskoj i iznosi samo 4,9%, a  najviši u Luksemburgu, 10,6%. Hrvatska, 

s 8,5% nalazi se tek nešto malo iznad europskog prosjeka, koji iznosi 7,0%. 

Najveća prosječna kvadratura stana na Cipru 

Osim već spomenutih područja, aplikacija vam nudi i mogućnost pretraživanja podataka iz 

područja ''Ja i moji životni uvjeti''. Navigirajući kroz taj interaktivni vizualizacijski alat možete 

saznati da, ako živite u stanu u zgradi s 10 ili više stanova, pripadate u 13,3% populacije u 

Hrvatskoj, što je gotovo dvostruko manje od prosjeka EU-a (24,3%), ali i tri puta više nego u 

Irskoj (3,8%), u kojoj je taj postotak najmanji. Nadalje, možete saznati i da je najveća 

prosječna kvadratura stana na Cipru te iznosi 141,4 m2, što je znatno iznad europskog 

prosjeka, koji iznosi 96,0 m2. 
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U kojoj europskoj zemlji  najviše ljudi živi u vlastitome stanu, gdje se najmanje ljudi žali na 

buku iz susjedstva ili s ulice, ili u kojoj se pak zemlji najveći broj ljudi smatra izloženima 

zločinu, nasilju i vandalizmu u području u kojem žive, sve su to pitanja na koje odgovore 

možete potražiti pretraživanjem aplikacije ''Ti u EU''. Upustite se u avanturu i saznajte 

odgovor na pitanje ''Tko sam ja u EU?''. 


